

Выставка-акция "Создатели Петербурга. Захваченные историей" прошла сегодня на Кронверкском проспекте. Ее организовали местные жители и представители лютеранской общины Петербурга. Почему раскопки на месте бывшего храма вызвали споры между археологами и верующими, выяснил Игорь Андрусенко.

На этой своеобразной выставке - лица видных лютеран, верой и правдой служивших России и Петербургу. До середины XX века на пересечении Кронверской и Сытнинской улиц находился лютеранский храм. В начале 2014 археологи обнаружили недалеко от его фундамента крупное захоронение. По мнению ученых, останки петровского времени и принадлежат строителям города.

Местные жители считают останки захваченными и опасаются, что они могут пополнить антропологические коллекции музеев. Активисты снова и снова требуют вернуть скелеты на место и устроить на месте захоронения небольшой сквер. Людей расстраивает, что раскопки ведутся за синим забором, без всякого общественного контроля.

В последние годы археологи все чаще оказываются в центре скандалов, связанных с кладбищами. Недавно ученые провели раскопки и на Митрофаньевском кладбище. Некоторые градозащитники считают эти работы нарушением. Несколько дней назад историки совместно с депутатами ЗакСа отправили в прокуратуру просьбу проверить законность деятельности археологов на территории городских некрополей.

ТВ100, 30 марта 2014г., Выставка-акция «Создатели Петербурга. Захваченные историей»: